

## **Анализ работы информационно-методического центра за 2020-2021 учебный год**

В 2020 – 2021 учебном году деятельность РМК строилась в соответствии с законом РФ «Об образовании в Российской Федерации», государственной программой "Развитие образования в Республике Башкортостан", муниципальной программой «Развитие образования муниципального района Куюргазинский район Республики Башкортостан», единой методической темы района «Развитие талантов учащихся, как основной фактор повышения качества образования в условиях реализации национального проекта «Образование»».

На 2020-2021 учебный год были поставлены следующие задачи:

1. Организация работы по достижению целей, предусмотренных в национальном проекте «Образования».
2. Повышения качества учебно-воспитательного процесса в школе, качественного обновления его содержания.
3. Расширение системы профориентационной работы и предпрофильной подготовки учащихся старшей школы.
4. Оказание образовательным организациям информационно-методической помощи в системе непрерывного образования педагогических работников.
5. Создание системы консультативно-методической поддержки педагогических и руководящих работников ОО.
6. Создание единого информационно-методического пространства, способствующего развитию образовательных организаций, обновлению содержания образования, росту профессионального мастерства педагогических работников образовательных организаций в соответствии с требованиями ФГОС.
7. Координация деятельности районных методических объединений педагогических работников образовательных организаций.
8. Оказание методической поддержки по работе с детьми с ОВЗ и инвалидностью.
9. Сопровождение деятельности образовательных организаций в условиях реализации программ по работе с одарёнными учащимися.
10. Организация работы по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних граждан, в пределах своих полномочий.
11. Организационно-методическое сопровождение внедрения и реализации электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

Реализация данной проблемы осуществлялась по следующим направлениям:

1. Повышение квалификации педагогических кадров. Проведение конкурсов профессионального мастерства. Обобщение передового педагогического опыта.
2. Организация работы районных методических объединений педагогических работников образовательных учреждений.

3. Система поддержки талантливых детей
4. Реализация мероприятий национального проекта «Образование» в системе образования муниципального района Куюргазинский район.
5. Формирование системы по социализации и самореализации учащихся. Патриотическое воспитание.

Эти направления реализовывались через систему практической работы со всеми категориями педагогических кадров, которая включала работу методических объединений, круглые столы, консультации, собеседования, конкурсы профессионального мастерства.

### **Повышение квалификации педагогических кадров.**

Важным показателем результативности деятельности информационно-методического центра является обеспечение качества образовательных услуг. В этом большое значение имеет повышение квалификации педагогов. Информационно методический центр совместно с образовательными учреждениями района создает условия для непрерывного образования педагогов.

Большое значение имеет повышение квалификации педагогов. На курсах повышения квалификации в 2020-2021 учебном году обучилось 198 человек (в 2019-2020 учебном году 142 учителя).

Курсы педагоги проходили в основном дистанционно, очно-дистанционно. Обучение преимущественно осуществлялось ГАУ ДПО ИРО РБ, ООО «Центр инновационного образования и воспитания», Академией реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения РФ».

Были пройдены следующие программы КПК:

- «Организация деятельности педагогических работников по классному руководству», «Профилактика коронавируса, гриппа и других острых респираторных вирусных инфекций в общеобразовательных организациях», «Навыки оказания первой помощи в образовательных организациях» - ООО «Центр инновационного образования и воспитания»;

- «Ключевые компетенции цифровой экономики Российской Федерации» - Портал «Электронное образование Республики Башкортостан» (<https://edu.bashkortostan.ru>);

- «Формирование профессиональной компетентности учителя русского языка и литературы в условиях реализации ФГОС ООО и СОО», «Методика преподавания курса «Основы духовно-нравственной культуры народов России», «Формирование профессиональной компетентности учителя иностранного языка в условиях реализации ФГОС ООО и СОО» - ООО «Высшая школа делового администрирования»;

- «Цифровая грамотность педагогического работника», «Методология и технология дистанционного обучения в общеобразовательной организации» - ООО «Центр инновационного образования и воспитания»;

- «Методика подготовки обучающихся к ГИА по математике», «Методико-математические аспекты преподавания финансовой грамотности

в образовательных организациях (дистанционно)», «Наставничество как эффективные технологии в системе современного образования (дистанционно)», «Реализация требований ФГОС НОО в учебно-методических комплексах (на примере УМК начальной школы «Школа России») (дистанционно)», «Методика подготовки обучающихся к ГИА по математике (дистанционно)», «Военно-патриотическое воспитание учащейся молодежи в реализации современного общества (дистанционно)» - ГАУ ДПО Институт развития образования Республики Башкортостан;

- «Семьеведение. Культура взаимоотношений» - ИДО ФГБОУВО «Башкирский государственный педагогический университет им.М.Акмуллы»;

- «Онлайн-интенсив для педагогов «Я учитель 3.0» - Программа развития учителей Яндекс.Учебника.

- Организация работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в соответствии с ФГОС - ООО «Инфоурок»

В течение 2020-2021 учебного года было проведено 12 практических семинаров и 42 теоретических семинара, на которых учителя продемонстрировали свое педагогическое мастерство и поделились опытом работы.

Необходимо продолжить работу по развитию содержания и технологии подготовки и повышения квалификации педагогических кадров с учетом современных тенденций развития образования, внедрения в образовательный процесс новых социально-педагогических, психологических, информационных и коммуникативных технологий и здоровьесберегающих технологий. Важнейшей задачей является организация и проведение переподготовки кадров, не имеющих необходимого образовательного статуса.

### **Проведение конкурсов профессионального мастерства. Обобщение передового педагогического опыта.**

Важным направлением деятельности районного информационно-методического центра, которое обеспечивает профессиональный рост учителя, является проведение различных конкурсов. Они также служат способом выявления и развития профессионального творческого потенциала, используются для обобщения и выявления лучшего педагогического опыта и результативности работы. Конкурс – это не только соревнование, но и возможность общения на профессиональном уровне (что важно для формирования коммуникативной компетенции), повышение престижа педагогического профессионализма. С помощью конкурсов стимулируется методическая деятельность педагогов. Повышается рейтинг и самого конкурсанта, и образовательного учреждения, выдвинувшего учителя на конкурс.

В районном конкурсе «Учитель года муниципального района Куюргазинский район» и «Учитель года Башкирского языка» приняло участие 8 учителей. По итогам конкурса на республиканском этапе конкурса «Учитель года Башкортостана» принял участие 1 педагог и стал победителем в номинации «Творческий поиск и оригинальность решений».

В конкурсе «Лучший педагог инклюзивного образования – 2021г.» один педагог завоевал Диплом II степени «Лучший опыт педагога общеобразовательной организации по инклюзивному образованию».

В районном конкурсе «Сердце отдаю детям» приняло участие 5 педагогов дополнительного образования. Победитель конкурса приняла участие в республиканском этапе конкурса.

### **Организация работы районных методических объединений педагогических работников образовательных учреждений**

В методической работе, направленной на повышение квалификации педагогов, неocenимую роль оказывают районные методические объединения. С целью эффективного решения проблем модернизации образования и для повышения квалификации педагогических кадров были созданы районные методические объединения (РМО):

- педагогов дошкольного образования;
- учителей начальных классов;
- учителей математики;
- преподавателей-организаторов ОБЖ и ОВС;
- учителей физкультуры;
- учителей русского языка и литературы;
- учителей английского языка;
- учителей башкирского языка;
- учителей технологии;
- учителей информатики;
- учителей физики;
- учителей химии;
- учителей истории и обществознания;
- учителей географии;
- учителей технологии;
- учителей, преподающих ОРКСЭ;
- учителей биологии.

В 2020-2021 учебном году работали РМО учителей-предметников, их возглавляли учителя-профессионалы, имеющие большой опыт работы. Под их руководством содержательная работа с учителями района проводилась в деятельностных формах: презентации опыта, открытые уроки, семинары, педагогические мастерские и т.д. Было проведено 12 практических семинаров и 42 теоретических семинара.

Теоретические семинары были проведены в режиме онлайн с использованием системы zoom. Предметные практические семинары учителей проводились на базе образовательных учреждений, что позволило включить в работу максимально большее количество педагогов. Темы заседаний отражали основные проблемные вопросы образования, деятельностью формы общения педагогов активизировали их участие в работе РМО. Практические семинары по физической культуре и физике перенесены на сентябрь 2021 года.

## **Система поддержки талантливых детей**

В 2020-2021 году были проведены школьный и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников. В школьном этапе ВОШ приняли участие 903 обучающихся 4-11 классов что составило 59% (в 2019-2020 году 1153, 75 %), в муниципальном – 191 участник 7-11 классов, что составило 12% (в 2019-2020 году 403 участника, что составило 26%), в республиканском этапе приняло участие 13 учащихся (в 2019-2020 году 8). Призерами республиканского этапа стали 5 учащихся школ (в 2019-2020 учебном году двое учащихся школ района). Уменьшение количества участников ВОШ объясняется уменьшением количества обучающихся в Куюргазинском районе и в связи с эпидемиологической обстановкой. Произошло увеличение участников и соответственно призеров регионального этапа ВОШ. Данное увеличение вызвано качественным отбором участников на школьном и муниципальном уровне.

В муниципальном этапе региональной олимпиады по родным языкам (башкирскому, татарскому, чувашскому) приняли участие 76 учащихся (в 2019-2020 учебном году 42 ученика). Победителями были признаны 3 участника, призерами – 42 обучающихся школ района. В республиканском этапе межрегиональной олимпиады по родным языкам (башкирскому, татарскому и чувашскому языкам) стали призерами трое учащихся, одна ученица стала победителем межрегиональной олимпиады по татарскому языку и приняла участие в международной олимпиаде по татарскому языку. В 2020-2021 учебном году один учащийся стал победителем в номинации «Актуальность темы исследования в направлении «История и МХК» республиканского конкурса исследовательских работ в рамках Малой академии наук школьников (в 2019-2020 году призерами стали 2 учащихся). Снижение количества участников объясняется изменением положения о конкурсе, а именно участниками могут быть ученики 1-6 класс (в 2019-2020 учебном году 1-11 класс).

На муниципальном этапе олимпиады школьников на кубок им.Гагарина в 2020-2021 учебном году приняли участие 392 учащихся, победителями и призерами стали 77 учеников. На республиканском этапе олимпиады школьников на кубок им.Гагарина в 2020-2021 учебном году 2 учащихся стали победителями и 13 учащихся призерами.

В 2020-2021 учебном году двое учащихся стали призерами республиканского конкурса по информационным технологиям КРИТ-2021. В 2019-2020 в связи с эпидемиологической обстановкой конкурс не проводился.

В республиканском этапе Турнира «Кубок по физике» среди учащихся образовательных организаций основного общего образования команда муниципального района Куюргазинский район стала призером. На региональном этапе Всероссийского конкурса сочинений двое учащихся стали призерами.

Во II Республиканском творческом конкурсе сочинений "Люблю тебя, Башкортостан!" на башкирском языке одна ученица стала обладателем Диплома I степени в номинации "Стихотворения, сочинения, эссе".

На региональном этапе Всероссийского конкурса "Зеленая планета-2021" один учащийся стал победителем в номинации "Эко-объектив" и номинации «Зелёная планета глазами детей» призерами стали двое обучающихся, один учащийся награжден дипломом «За высокий уровень представленной на конкурс работы».

В Республиканском дистанционном музыкально-поэтический конкурсе «Есенин: диалог с XXI веком», приуроченный к 125-летию со дня рождения С.А.Есенина, проводимым ГАОУ ДО Центр развития талантов «Аврора» один учащийся стал лауреатом 1 степени в номинации «Я хочу быть певцом и гражданином».

Трое учащихся стали призерами в Международной дистанционной олимпиаде по тюркским языкам для 10-11 классов общеобразовательных учреждений.

В XI Международном конкурсе "Башкирский народный эпос "Урал батыр" -достояние человечества" в секции "Русский язык" один учащийся получил Диплом за победу в номинации "За лучшее раскрытие образа героя эпоса".

Одна учащаяся стала призером в номинации «Декоративно-прикладное искусство» на республиканском этапе Всероссийского конкурса обучающихся на знание государственных и региональных символов и атрибутов Российской Федерации.

Двое учащихся в VI Региональном чемпионате «Молодые профессионалы» WorldSkillsRussia получили диплом «За профессионализм» в компетенции "Предпринимательство"

Стипендиаты: С 2017 года стипендиатов из муниципального района Куюргазинский район нет.

Куюргазинский район: 2018-2019 – 11 учащихся  
2019-2020 – 12 учащихся  
2020-2021 – 11 учащихся

### **Реализация мероприятий национального проекта «Образование» в системе образования муниципального района Куюргазинский район**

МКУ «Отдел образования муниципального района Куюргазинский район Республики Башкортостан» в рамках национального проекта «Образование» совместно с образовательными учреждениями реализует следующие региональные проекты:

«Современная школа»:

Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МБОУ СОШ № 1 с. Ермолаево и МБОУ СОШ им. Б. Бикбая с. Новомурапталово созданы как структурные подразделения общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам. Деятельность Центров направлена на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся, в том числе по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности». В них обучается 963 учащихся. Центрами заключено свыше 18 договоров о сетевом взаимодействии и сотрудуничестве.

В течение года в рамках реализации республиканского проекта «Современная школа» свыше 9 педагогических работников Центров были вовлечены в реализацию 8 образовательных программ в сетевой форме, как в очном, так и в дистанционном формате; более 25 учителей приняли участие в работе вебинаров по вопросу внедрения и развития наставничества в условиях общеобразовательного учреждения.

Работа центров отражена в сообществах: «Точка роста МБОУ СОШ с. Новомурапталово» (<https://vk.com/public189500481>), « Центр «Точка роста» МБОУ СОШ №1 с. Ермолаев» (<https://vk.com/public189522772>), «МКУ Куюргазинский РОО» (<https://vk.com/id503383028>) социальной сети «В контакте», на официальном сайте отдела образования Куюргазинского района ([http://erm-rcpi.ucoz.ru/index/quot\\_tochka\\_rosta\\_quot/0-75](http://erm-rcpi.ucoz.ru/index/quot_tochka_rosta_quot/0-75)).

Скорректирован план реализации мероприятий по региональному проекту «Современная школа» на 2020-2024 годы и подписано в МОРБ дополнительное соглашение о реализации регионального проекта Администрации муниципального района Куюргазинский район Республики Башкортостан с Министерством образования и науки Республики Башкортостан.

Приказом МКУ "Куюргазинский РОО" от 17 февраля 2021 года № 45 МБОУ СОШ № 1 с. Ермолаево и МБОУ СОШ им. Б. Бикбая с. Новомурапталово определены Центрами образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста» (сроки начала и окончания проекта: 01.11.2018 – 31.12.2024) как инновационные площадки по теме: "Центр цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста" в условиях реализации обновленных ФГОС". По системе работы методического сопровождения площадки можно отметить следующие ключевые мероприятия федерального, республиканского и муниципального уровней:

- 21 марта 2021 года в рамках работы мастер-классов мобильного технопарка "Кванториум Башкортостана" специалисты центра образования цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста" МБОУ СОШ № 1 с. Ермолаево и МБОУ СОШ им. Б. Бикбая с. Новомурапталово обменялись мнениями с ведущими специалистами технопарка по работе оборудования и реализации программ дополнительного образования технической направленности, обсудили вопросы по сетевому взаимодействию;

- 25 марта 2021 года в рамках Петербургского международного образовательного форума методическое сообщество района совместно со специалистами Центров приняли участие во Всероссийском совещании региональных координаторов проекта «Современная школа», где обсудили актуальные аспекты создания и функционирования школьных технопарков «Кванториум» и центров «Точка роста». Участники узнали о единой системе методического сопровождения педагогических работников;

- 2 апреля 2021 года методисты ИМЦ МКУ "Куюргазинский РОО" и педагоги центров "Точка роста" приняли участие в работе Межрегионального образовательного форума Центров "Точка роста", основными задачами которого выступили: обновление содержания образования, внедрение современных образовательных технологий,

распространение лучших учебных практик и создание сетевого сообщества педагогов. Программа Форума объединила три учебных направления: Технология, Информатика и ОБЖ;

- 30 апреля 2021 года делегация Куюргазинского района приняла участие в работе республиканского форума "«Точка роста»: траектория развития", который проходил в селе Раевском Альшеевского района. Участники форума обсудили перспективы единой системы научно-методического сопровождения педагогических и управленческих команд, актуальные проблемы воспитания и дополнительного образования в сельской школе; наметили перспективы по модернизации системы образования в сельских школах;

- 18 мая 2021 года состоялся открытый муниципальный практический семинар для педагогов ДООУ, учителей начальных классов, заместителей директоров по УВР Куюргазинского района по теме "Преемственность содержательных и организационных аспектов дошкольного и начального общего образования: приемы, техники, практики", в работе которого приняло участие свыше 80 специалистов системы образования района, начальник МКУ "Куюргазинский РОО", представители районного методического совета. В рамках семинара в онлайн режиме была организована переговорная площадка "Современная трансформация образования", где прошло обсуждение вопросов:

- система взаимодействия ДООУ с центрами цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста";

- комплексные подходы по внедрению республиканского проекта "Взлетай!";

- создание целостной системы наставничества, включающей все уровни образования (перекрестное наставничество с родителями, определение наставников на всех ступенях системы образования района) и др.

100% педагогов Центров прошли курсы повышения квалификации:

- «Гибкие компетенции проектной деятельности»;

- «Современные проектные методы развития высокотехнологичных предметных навыковобучающихся предметной области «Технология»;

- «Дополнительное образование детей: проблемы и перспективы».

Таким образом, поставленная работа в центрах образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» дала следующие результаты:

- Образовательные проекты воспитанников центра «Точка роста» МБОУ СОШ № 1 с. Ермолаево Мавриной Валерии, Мельниковой Виктории и воспитанницы центра «Точка роста» МБОУ СОШ им. Б. Бикбая с. Новомурапталово Галиевой Илюзы одержали победу в номинации «Лучший школьный проект» муниципального конкурса молодёжных проектов «Ты можешь!» и были удостоены денежной премии в размере 5000 (пяти тысяч) рублей.

- Галиева Илюза получила Гран-При за победу в Профориентационном лагере в рамках Фестиваля профориентационного самоопределения учащихся 6-11 классов республики Башкортостан, организованном центром опережающей профессиональной подготовки РБ;

- С 1 по 3 апреля 2021 года учащиеся центра «Точка роста» МБОУ СОШ № 1 с. Ермолаево: Пронин Роман, Пронин Данил, Парамонова Дарья, Донцова Ангелина, Филиппова Валерия, принимали участие в работе Республиканского хакатона «Кибер 102», где стали призерами, испытав себя в конкурсе по разработке VR/AR игр и приложений с искусственным интеллектом, проводимым Стерлитамакским филиалом БашГУ.

27 ноября 2020г ученик 6 класса, воспитанник центра «Точка роста» МБОУ СОШ № 1 с. Ермолаево, Жогов Д. стал участником онлайн-турнира по шахматам «Аванпост», организованного детским технопарком «Кванториум» г. Первоуральска» Свердловской области.

28 февраля 2021г обучающиеся Гаврилов С. и Король К. смогли попробовать собственные силы во втором всероссийском онлайн-фестивале «Шахматы в школе».

В муниципальном этапе ВОШ по ОБЖ Пронина Ангелина и Юдин Андрей стали победителями. Дегтярев Егор стал призером и участником регионального этапа всероссийской олимпиады школьников.

Педагогическое сообщество района продолжает поиски эффективных форм и методов работы во взаимодействии с центрами цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» по повышению качества знаний обучающихся.

Проект «Цифровая образовательная среда»: в МБОУ СОШ № 2 села Ермолаево продолжают мероприятия по внедрению целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательной организации. К проекту присоединилось МБОУ СОШ с. Бугульчан;

Проект «Успех каждого ребенка»: учащиеся 8-11 классов школ Куюргазинского района в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» на портале «ПроеКТОриЯ» приняли участие во всех профориентационных Всероссийских открытых уроках. В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» с целью создания условий для занятий физической культуры и спортом произведен капитальный ремонт спортивного зала МБОУ СОШ д. Илькинеево на сумму 418255,18 рублей и ведется капитальный ремонт спортзала МБОУ ООШ с. Якупово на сумму 450824,65 рублей. Получено и установлено новое оборудование по республиканской программе «Спортивная борьба – в школы» в общеобразовательные учреждения: МБОУ СОШ им. Б. Бикбая с. Новомурапталово на сумму 200556,89 рублей, МБОУ СОШ с.Бугульчан на сумму 418710,00 рублей. Всё закупленное спортивное оборудование в образовательном процессе используется эффективно и в полной мере, регулярно в соответствии с планом МКУ "Куюргазинский РОО" ведется мониторинг использования закупленного оборудования и его рабочего состояния.

Свыше 200 учащихся 5-9 классов школ района: МБОУ СОШ № 2 с. Ермолаево, МБОУ СОШ с. Бугульчан, МБОУ СОШ с. Якшимбетово прошли обучение по программе мобильного технопарка "Кванториум Башкортостана"

Проект «Учитель будущего»: на базе республиканского центра непрерывного образования прошло обучение 14 специалистов ШНОР.

Ведут работу экспериментальные площадки:

МБОУ СОШ №2 с.Ермолаево - «Инновационный подход к реализации требований ФГОС в процессе обучения лингвистическим дисциплинам»; «Современные инновационные технологии на уроках и во внеурочной деятельности по биологии и химии как средство достижения качественных надпредметных образовательных результатов».

МБОУ Гимназия с.Новотаймасово Республиканская инновационная площадка Института дополнительного образования БГПУ имени М.Акмуллы «Система развития одаренных, мотивированных школьников в условиях предметного обучения в образовательной организации»

В 24 дошкольных образовательных учреждениях Куюргазинского района созданы и функционируют консультационные центры по оказанию услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям детей), а также гражданам, желающим принять на воспитание детей.

### **Формирование системы по социализации и самореализации учащихся. Патриотическое воспитание**

Одной из главных целей в воспитательной деятельности является воспитание патриотических качеств у учеников. Для реализации этой цели систематически организуются мероприятия, несущие данную направленность.

1 сентября 2020 г. прошел Всероссийский урок по Основам безопасности жизнедеятельности в онлайн-формате Тема: "Пожарная безопасность" Ведущий специалист, эксперт по надзорной профилактической деятельности г. Кумертау провела беседу о правилах пожарной безопасности и действия школьника при пожаре в образовательном учреждении в онлайн-формате.

3 сентября 2020 года Российский Союз ветеранов совместно с Ассоциацией Группы "Вымпел", Международным кинопроектом "Свидание с Россией" в День солидарности борьбы с терроризмом проводили в онлайн-формате Урок Мужества, посвященный трагическим событиям в Беслане 3 сентября 2004 года:

- среди учащихся начальных классов проведен конкурс рисунков «Спасатели в действии»;

- викторина, которая включала вопросы по пожарной безопасности, стихийным бедствиям по тематике ГО и ЧС;

- классные часы на темы: «ЧС природного характера», «ЧС техногенного характера», «Причины пожаров и их последствия», «Безопасность и защита детей при ЧС», «Правила безопасного поведения при угрозе террористических актов, обнаружения предметов, обнаружения возгорания»;

- организованы экскурсии в пожарную часть № 126 с. Ермолаево, в рамках, которой пожарные спасатели рассказали о своей деятельности, показали пожарную технику и обмундирование;

- пожарно-прикладные эстафеты.

Также в рамках месячника на уроках ОБЖ школьники изучили темы, «ЧС техногенного, природного и социального характера», «Гражданская оборона. Мероприятиями месячника гражданской обороны охвачено 100 % школьников ОУ муниципального района Куюргазинский район.

7 октября 2020 г. Совместно с отделом молодежи Куюргазинского района приняли участие в КВЕСТЕ игра "Патриоты".

26 по 31 октября 2020 года учащийся района принял участие в осенних учебно-тренировочных сборах в центре развития талантов «Аврора» республики Башкортостан в дистанционном формате.

Октябрь-январь велась работа по первоначальной постановки на воинский учет юношей 2004 года рождения.

16 по 20 ноября 2020 года на базе общеобразовательных учреждений муниципального района Куюргазинский район Республики Башкортостан были организованы 5-ти дневные учебные сборы. Мероприятия с юношами 11 классов (29 человек) проходили согласно плану подготовки, расписанию занятий и распорядку дня.

25 декабря 2020 г. учебно-методический центр «Авангард» Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Республиканский детский оздоровительно-образовательный центр туризма, краеведения и экскурсий» провел четвертый урок из серии запланированных в формате видеоконференции на платформе Zoom по теме: «Битва за Москву и авиация СССР и Германии в начальном периоде войны».

27 января в День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады Российский Союз ветеранов совместно с НП «КиТ» в рамках международного медиапроекта «Свидание с Россией» провели онлайн-урок мужества «Подвиг блокадного Ленинграда» Учащиеся школ района присоединились к уроку онлайн.

С 1 по 15 февраля состоялся муниципальный смотр-конкурс «Лучший кадет- 2021».

В рамках месячника оборонно-массовой работы, посвященный Дню защитника Отечества в школах проходили следующие мероприятия:

- военно-спортивная игра «Зарница».
- спортивно-военизированный школьный конкурс «А ну-ка, парни!»
- участие в митинге, посвященном дню вывода советских войск из Афганистана.

- посетили историко-краеведческий музей с.Ермолаево, где прошел Урок Мужества на тему "Афганистан.

- смотр-строя и песни
- спортивные эстафеты

1 марта 2021 г.- Всемирный день гражданской обороны. В школах в этот день прошли различные мероприятия.

1. Классные часы с освещением вопросов поведения в экстремальных ситуациях, при пожаре, при общении с незнакомыми людьми.

2. Всероссийский урок ОБЖ, посвященный Дню гражданской обороны, действиям при обнаружении пожара, правилам поведения в случае ЧС.

3. Эстафета с элементами ГО ЧС.

3 марта 2021г. Главным управлением МЧС России по Республике Башкортостан проведен онлайн-диктант, где учащиеся могли проверить свои знания по ОБЖ. Наши учащиеся активно приняли участие в онлайн диктанте с 8 по 11 класс в количестве 130 человек.

В апреле 2021 г. проходил муниципальный этап военно-спортивной игры "Зарница". Приняли участие 8 команд района. Команда победитель на зональном этапе который проходил в г. Кумертау с 2 по 4 июня заняла 3 место, подтверждение многочисленными грамотами как командными, так и личными результатами.

26 апреля 2021 г. Приняли участие в районном мероприятии "Фестиваль среди призывников" на базе ФОК Сокол. Организатором выступил отдел молодежи Куюргазинского района.

9 мая - Великий день Победы 80 кадетов и Юнармейцев приняли участие в торжественном митинге.

Ежегодно перед летними каникулами в школах проходит "День защиты детей". Мероприятия были проведены в рамках обучения учащихся действиям в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

-торжественная линейка с приглашением Ведущего специалиста-эксперта Кумертауского межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы УНДиПР Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан

-классные часы по правилам безопасного поведения на водных объектах, ПДД, пожарной безопасности.

-спортивные эстафеты с начальными классами "Сильные смелые ловкие"

- тематические площадки по изучению и отработки навыков, средств пожаротушения, правила действий по спасению утопающего, средства индивидуальной защиты.

-тактическая эстафета

-оказание первой помощи.

-общешкольная тренировка по эвакуации в случае возникновения ЧС.

26 по 30 мая учебно-полевые сборы с юношами 10-х классов на базе Гимназии с. Новотаймасово где юношей ждал быт приближенный к армейской жизни, наряды, спортивно массовые и творческие мероприятия, утренние зарядки, сдача нормативов по РХБЗ стрельбе разборке и снаряжение магазина, а так же нормативы по физ подготовке 1000 м, 100 м, метание гранаты, прыжки, силовая подготовка, а так же экскурсия на родину трех Героев в д. Кинья –Абызово.

С 22 июня по 5 июля 2021 года учащийся Куюргазинского района принял участие в военно-историческом лагере «Страна Героев».

Отдельной задачей социализации учащихся – работа с детьми группы риска и состоящими на ВШУ, КДН и ЗП, ГДН.

В летний период 2021 года в муниципальном районе Куюргазинский район будет функционировать 14 центров с дневным пребыванием детей (далее - ЦДП) (охват составит 950 детей) и 8 лагерей труда и отдыха (далее – ЛТО) (охват составит 150 детей). Цель проведения лагерей – содействие физическому, психическому, интеллектуальному, нравственному развитию

детей; создание педагогической воспитательной среды, способствующей укреплению здоровья детей как жизненно важной ценности и сознательного стремления к ведению здорового образа жизни.

Сто учащихся муниципального района планируется трудоустроить в Центр занятости населения.

В целях профилактики преступлений, совершаемых несовершеннолетними, в период летних каникул, образовательными организациями приняты следующие дополнительные меры по профилактике правонарушений:

- усиление индивидуальной профилактической работы с учащимися общеобразовательных организаций, в том числе с подростками, состоящими на различных видах учета, а так же семьями, находящимися в социально опасном положении (контроль посещения ЦДП и ЛТО);

- во всех ЦДП и ЛТО планируется проведение Дня профилактики. В рамках профилактической акции «Подросток-лето», в рамках которых планируется проведение бесед, круглых столов с привлечением сотрудников ОМВД по Куюргазинскому району по вопросам не совершения преступлений несовершеннолетними;

- привлечение несовершеннолетних к различным видам в организациях отдыха детей и их оздоровления, организациях досуга с детьми по противопожарной безопасности, предотвращению травматизма и гибели детей на воде, от огнестрельного оружия и других немедицинских причин, профилактики безопасности дорожного движения;

- проведение акции «Ночной звонок» с целью контроля нахождения в вечернее время несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений, преступлений;

- мониторинг социальных сетей, на предмет выявления вовлечения подростков в опасные общества.

Заведующий ИМЦ



Н.Ю.Копылова